## 歷史刑案的影響力

春天,天氣微涼,早上吃完早餐,和父母相約一起去花蓮地檢署看看。

這次的展覽,主要是讓我們了解一些花蓮發生的重大案件,以及司法、檢警單位在執法的過程。看著這次展覽的展示品,我彷彿走進了時光隧道, 回顧著過去的許多重大事件:社會矚目事件、重大刑案大事記、檢察行政大事記、司法保護暨社會關懷等等,件件文物檔案,都是過去我未曾聽聞過或關心過的。展覽東西相當多,其中讓我印象最深的是:「重大刑案大世紀」這個部分把花蓮從過去到現在的重大案件寫的非常詳細,而我最有印象的是發生在民國 95 年的吉安鄉五子命案,發生這件事情的時候,我還是個小娃娃,還記得當時爸媽看到這則新聞時,告誠我,沒事不要亂跑,當時年記非常小的我還不知道為什麼,只知道每天新聞都有一些進度,日子久了,我慢慢忘記當時的恐懼,今日看到事情已經結束,我突然也有種鬆口氣的感覺。

隨著科技的進步,很多調查的方式、檢警的業務、事件處理的方法也大大不同,唯一不變的是:無論這世界有多陰暗的角落,正義的光都可以化解。社會上有一直有群犧牲時間、精力、甚至是生命來捍衛我們安全的人。今日我學到了,雖然日子有時候平淡無奇,但我們除了感謝能平安度日外,也該要居安思危,保護自己和家人。

這次展覽的文物檔案及相關事件雖然距離現在有一段時間了,但是社會中可能危害安全的威脅還是潛在著,我相信人心本善,即使有時候偶爾離譜了點,但經過教訓與教化,仍是會慢慢改進,也許社會一天天前進的情況看起來還不是那麼的明顯,但我相信只要人們持續地共同努力,終有一天我們也能生活在大同世界中。至今,仍有些社會案件沒破案,可能連頭緒都沒有。

如果大家能夠守法、能控制自己,就不會造成讓大眾惶恐、懼怕的結果, 甚至成為人們的惡夢。我相信、也期許,當大家能夠凝聚心力、守望相助, 這個社會或許不會再發生悲劇、不再有任何人的哭聲以及傷痛。

國中組 第二名